



述评

# 中国女排巴黎周期首秀 有惊喜、有遗憾

新华社记者 王镜宇

2022年世界女排联赛首个比赛周结束,新帅蔡斌率领的中国女排取得3胜1负的成绩。这支朝着巴黎奥运会进军的队伍在新周期的首秀既有惊喜也有遗憾。

去年东京奥运会的失利仿佛还在眼前,朱婷、张常宁这两员大将因伤缺阵,再加上因为疫情原因缺乏高水平赛事的磨砺,这些因素让人不敢对这支尚在磨合中的队伍寄予过高期望。可是,中国队在世界女排联赛前3场连克荷兰、土耳其、意大利3支欧洲劲旅,表现可圈可点。

出征之前,中国队新阵最让人不放心的是主攻线,两位中生代主攻金烨和王云露此前尚未在国际赛场上证明自己,要撑起李盈莹的对角,填补朱婷与张常宁留下的空缺殊为不易。难能可贵的是,这两位被推上一线的球员敢打敢拼,不辱使命。尽管她们的技术细节和经验还有欠缺,但在场上均展现出强烈的求胜欲望,进攻敢于下手,防守毫不惜力,迅速融入到球队之中。

袁心玥、龚翔宇、丁霞这3位奥运冠军成员是目前这支中国女排的中坚力量。她们用稳定的表现和丰富的经验带动整个团队。经过了东京周期洗礼的李盈莹和王媛媛更上层楼,承担起更多的攻防重任。二传刁琳宇和自由人王唯漪、倪非凡也很快适应了各自的角色,初露锋芒。

综观前四场比赛,中国队强悍的拦网表现、快速的进攻组织、积极的后排防守和多回合拉锯战得分能力都给人留下了深刻印象,主教练蔡斌的执教理念和过去几个月的训练成果也初步呈现。在这几场比赛中,中国队经常在一传不到位的情况下或在反击中强行组织战术快球,对进攻速度的追求或许正是蔡斌将刁琳宇推上首发位置的重要原因。

更让人惊喜的是中国女排在世界女排联赛首站比赛中展现出的高昂斗志和士气,这一点在首场3:1逆转战胜荷兰队的比赛中表现得尤为突出。经历了东京奥

运会的失利之后,无论是袁心玥、龚翔宇、李盈莹、王媛媛这些奥运冠军、世界杯冠军,还是刁琳宇、王云露、金烨等在国家队初担重任的球员,都展现出了强烈的求胜欲望,女排队员们在得分后的纵情呐喊让人看到了这支队伍的向心力和凝聚力。

令人遗憾的是,在5日的第四场比赛中,中国队2:3惜败于来自亚洲的老对手泰国队,暴露出这支年轻的队伍在比赛经验和关键时刻把控能力上的欠缺。前三场中国队取得三连胜的一个因素是姿态摆得低,而面对姿态更低的泰国队的冲击,中国队姑娘们还做不到心平气和。不过,我们也不能以老眼光去看待近年来一直在成长和进步的泰国队,而应虚心向这支频频“爆冷”的队伍学习。

世界女排联赛只进行了一周,巴黎奥运会周期的征程也才刚刚开启,新一届的中国女排还没有跟美国、巴西等强队交锋。此外,东京奥运会去年夏天刚刚结束,今年的世界女排联赛对于各队都是考察新人、锻炼队伍的机会,中国队战胜的队伍中有些是以二线阵容出战。我们应当客观看待中国女排的战绩,既不可过于乐观,也不必妄自菲薄。通过比赛也能看出,中国队的一传时有起伏,刁琳宇的组织分配还不够稳定,队员们的临场表现与快速全面、多点开花的要求尚有差距,这支队伍的成色还需要更多高强度、高对抗的比赛来检验。

尽管如此,对于在逆境之中勇挑重担的蔡斌而言,3胜1负的开局弥足珍贵,这个成绩为他下一步锻炼队伍、考察新人赢得了一定的信任和空间。正如蔡指导在赛前期待的那样,新一届中国女排初步展现了她们的精气神,姑娘们的斗志和朝气令人对她们未来抱有憧憬。新的赛季刚刚开始,让我们对这支队伍给予更多的耐心,帮助她们在重塑辉煌的道路走得更从容、更稳健。

(新华社北京6月6日电)

## 第25届上海国际电影节 顺延至2023年举办

新华社上海6月6日电(记者 许晓青 吴霞)上海国际电影节组委会6日宣布,原定2022年6月举办的第25届上海国际电影节顺延至2023年举办。

公告称,组委会向关心支持上海国际电影节的社会各界人士表示由衷感谢和诚挚歉意。组委会将在条件允许的情况下,于2022年下半年陆续策划举行相关影展和主题活动,共同分享电影艺术和电影活动带给大家的愉悦体验。

上海国际电影节是中国唯一的国际A类电影节。电影节设有金爵奖主竞赛单元、金爵奖亚洲新人单元、国际影片展映活动等。

## 当“小美人鱼”听见“侗族大歌”——记第五届哥本哈根龙舟文化节

新华社记者 林晶

当“小美人鱼”听见悠扬的中国广西“侗族大歌”,当龙舟的赛浆扬起哥本哈根海港里的浪花,当粽叶飘香在丹麦的初夏时节,当中国雄狮起舞在“童话王国”的码头……5日,这神奇的一幕一幕在哥本哈根南港举行的“哥本哈根龙舟文化节”上轮番上演。

自2018年以来,“哥本哈根龙舟文化节”已连续举办了五届。今年的亮点是龙舟赛前哥本哈根与柳州市以视频的方式进行“对歌”连线。那方侗族大歌余音袅袅盘旋,这边2008年北京奥运会开幕式主题曲《我和你》已在哥本哈根南港响起。龙舟不仅承载了海外游子的乡愁,也正成为跨文化表达的“中国名片”。

本届龙舟文化节吸引了23支队伍参加,其中既有当地华侨华人、留学生代表,也有孔子课堂的丹麦青年学生以及丹麦各界友好人士,其中一部分参赛者都是第一次体验划龙舟。

当天适逢北欧难得的晴好天气,龙舟号子和着清风,许多当地人举家来到哥本哈根南港码头岸边观赏龙舟赛。

“中国与丹麦在地理上相隔遥远,文化传统不一样,这项活动是体验和了解中国文化的绝佳机会。”与家人一起来看赛龙舟的丹麦小伙托马斯对记者说。

粽子、糖葫芦、煎饼果子、煎饺等中国特色小吃,漂洋过海来到了龙舟文化节活动集市上,奶茶、螺蛳粉等饮品和食品也颇受欢迎。

“我对中国文化很感兴趣,所以龙舟节对我来说是一次很棒的体验。”被中国朋友邀请来参加龙舟文化节的亨里克说。

哥本哈根负责就业与融合事务的市长延斯-克里斯蒂安·吕特肯当天在活动致辞中说,举行富有中国传统特色的龙舟活动对于哥本哈根这样一个国际化都市具有重要意义。

(新华社哥本哈根6月5日电)

## 网络剧片6月起 必须带“标”播出

从6月1日起,国家广播电视总局对网络剧片正式发放行政许可,包括网络剧、网络微短剧、网络电影、网络动画片等在内的国产重点网络剧片上线播出时,将使用统一的“网标”。

从备案到“网标”,意味着国产网络剧片审查纳入行政许可事项,由国家广播电视总局根据相关审查管理规定颁发许可证才能上线播出。由此,网上作品和网下作品将进一步统一导向、统一标准、统一尺度。

近期播出的网络剧《对决》成为第一部获得“网标”的网络剧。相关通知指出,包括网络剧、网络微短剧、网络电影、网络动画片等在内的国产重点网络剧片上线播出时,应使用统一标识,将发行许可证号固定于节目片头的显著位置展示。

(邱伟)

## 第三节“旋风”如期而至 勇士总决赛扳回一城

## 欧国联: C罗“双响” 葡萄牙四球大胜瑞士

据新华社里斯本6月5日电(陈柏乔)葡萄牙队5日晚坐镇里斯本,在欧国联小组第二轮比赛中4:0大胜瑞士队,状态上佳的C罗独进两球且有一粒进球被吹。

葡萄牙队在首轮比赛中客场战平西班牙队,瑞士队则不敌捷克队。本场老帅桑托斯轮换6人,C罗和帕特里西奥等重回首发。

开场第15分钟,C罗禁区前任意球低射被瑞士门将科贝尔挡出,贝蒂斯中场卡瓦略门前补射得分,帮助葡萄牙队先拔头筹。第35分钟,葡萄牙英超球员连线,若塔禁区内接费尔南德斯的传球后转身回传中路,C罗跟进右脚射门入网。第39分钟,若塔小禁区射门被扑,C罗机警补射得手,将个人国家队进球纪录扩大至117球。葡萄牙队3:0领先结束半场。

易边再战,第68分钟,刚替补出场的曼城大将席尔瓦助攻队友,坎塞洛将球打入空门。4:0的比分被保持到了终场结束。

## 64年等待 威尔士再进世界杯

据新华社伦敦6月5日电(记者 张薇)主场作战的威尔士队5日以1:0击败乌克兰队,自1958年后再次闯入世界杯足球赛决赛圈。

这场在加的夫进行的雨中战,威尔士和乌克兰为欧洲区的最后一张卡塔尔世界杯入场券展开争夺。虽然乌克兰无论控球率还是射门次数都远超主队,但威尔士利用任意球机会造成对方打入乌龙球,就此终结了长达64年的等待。

今年11月下旬开赛的世界杯上,威尔士将和英格兰、美国、伊朗队在B组展开角逐。

新华社华盛顿6月5日电 5日,2021-2022赛季美职篮(NBA)总决赛第二场比赛继续进行,金州勇士主场107:88大胜波士顿凯尔特人,在七场四胜制的总决赛中将大比分扳为1:1。

本场比赛,凯尔特人“双探花”杰森·塔图姆和杰伦·布朗分别砍下28分和17分。勇士方面,史蒂芬·库里“单核带队”轰下29分,乔丹·普尔得到17分,凯文·卢尼六投六中拿下12分。

“绿军”开场展现出强烈

的进攻欲望,球队的前五次尝试全部命中,而勇士的“水花兄弟”则进入状态缓慢。虽然布朗和塔图姆首节接连命中三分,各砍下13分,但无奈“绿军”单节的八次犯规和七次失误葬送了反击的开局。勇士抓住机会反击,以31:30领先结束第一节。

次节,凯尔特人虽然重获场上的主动权,但仍然没有解决失误过多的问题。在库里和安德鲁·维金斯先后命中弧顶跳投后,勇士以一波10:0的“小高潮”稳定住

了局面,52:50领先结束上半场。

易边再战,勇士再次掀起了第三节“旋风”,库里本节命中三记远投拿下14分,带领球队单节净胜对手21分。末节首段,勇士攻势不减将领先优势扩大到29分,比赛就此沦为垃圾时间。

赛后,勇士队主教练史蒂夫·科尔表示,较上一场比赛,球队在压迫力和身体对抗方面有了明显的提升,取胜功臣库里也在赛后说,“我们要竭尽全力拿下比赛,就

好像在绝境中求生。”

在总决赛第二场过后,本赛季季后赛中已有91节比赛分差超过10分,“一波流”已经成为了取胜之匙。在第一场总决赛较量中,凯尔特人凭借着一个48:18的“攻击波”带走比赛,而本场勇士则以一波43:14还以颜色。

本赛季美职篮总决赛采用2-2-1-1-1的主客场赛制,常规赛战绩更好的勇士先获得两个主场机会,双方的第三场比赛将移师凯尔特人主场进行。

## 纳达尔打着封闭拿到第14冠

温网是否参赛成疑

据新华社巴黎6月5日电(记者 肖亚卓)5日的法网男单决赛,“红土之王”纳达尔直落三盘横扫挪威选手鲁德拿到第14个法网冠军奖杯,赛后这位西班牙人谈到了自己的脚伤,表示接下来将做进一步的治疗,至于能否出战温网现在还不能确定。

“这两个星期我已经到了自己的极限,我需要通过注射药物来麻痹脚上的神经缓解疼痛,只有这样我才能继续比赛,但同时这样做也存在巨大的风险,”纳达尔说,“但所有人都知道法网对我来说有多么重要,所以我用尽了一切办法,希望再给自己一

次机会。”

在被问到接下来是否参加于本月底开赛的温网时,纳达尔表示自己现在也不确定,一切都要看接下来的治疗结果。

在当天的决赛中,纳达尔仅耗时2小时18分钟就轻取曾在自己的网球学院训练

过的挪威小将鲁德,最后一盘甚至送给了对方一个“零蛋”。

这次夺冠也让纳达尔进一步巩固了自己作为大满贯单打冠军次数男子选手历史第一人的地位。目前,纳达尔手握22个大满贯单打冠军头衔,比老对手费德勒和焦科维奇各多两次。

■ 遗失声明 200元/条(超过50个字整条按字数5元/字);一个证(正本、副本)380元/条。注销公告 360元/条 广告咨询热线 0898-31885668

资讯广场 商讯众享,便民利民 (每周一至周五刊登)

联系电话:18708985058 地址:三亚市天涯区解放四路1085号 新闻大厦一楼广告运营中心 温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

Table with 5 columns: 监测点, PM2.5 (ug/m³), O3 (ug/m³), AQI 级别. Rows include 河东, 河西, 海棠湾, 鹿回头, 亚龙湾, 创意新城, 君悦子站, 天涯区抱龙小学, 西岛小学, 城东小学.

今日空气质量预报:一级(优)

通知 三亚大铭文化旅游发展有限公司: 我村民委员会与贵司2017年3月30日签订《项目合作开发框架协议》,按协议书第九条规定,贵司至今仍未落实合同开发建设期限的义务,导致我村民委员会安置留用地至今未落实到位。我村民委员会于2022年3月10日郑重函告贵司及时履行《项目合作开发框架协议》的义务,或前来处理解除相关的事宜,我村民委员会将函件邮寄至贵司被退回,现登报通知贵司自通知之日起30日内与我村民委员会解决《项目合作开发框架协议》的相关事宜,逾期未办理,造成的一切责任及后果由贵司承担。 特此通知 三亚市崖州区大碇村民委员会 2022年6月6日

注销公告、遗失声明 注销公告 三亚市城市综合开发办公室(统一社会信用代码:12460200428739092K;法定代表人:陈人光)拟向三亚市事业单位登记管理局申请注销,特此公告。 ★ 三亚吉阳恒浩餐饮店遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY24602001695947,现声明作废。

★ 三亚崖丰实业发展有限公司遗失法人章、财务章各一枚,现声明作废。 ★ 海南柏鑫瑞商贸有限公司遗失公章一枚,现声明作废。 ★ 王海棠遗失三亚福瑞国际3-721号房购房款收据1张,收据号:14000234,金额:395100元,现声明作废。 ★ 王海棠遗失三亚福瑞国际3-721号房办证代收缴费收据1张,收据号:14000247,金额:15715元,现声明作废。

★ 董丽锁遗失三亚福瑞国际3-720号房购房款收据1张,收据号:14000232,金额:395100元,现声明作废。 ★ 董丽锁遗失三亚福瑞国际3-720号房办证代收缴费收据1张,收据号:14000245,金额:15698元,现声明作废。 ★ 三亚泰鑫实业发展有限公司遗失中国银行开户许可证(编号:641000007815),核准号:J6420000202202,账号:780122165868091001,现声明作废。